

非法出售鹰类标本 警方循线追查嫌犯



警方在现场查验鹰类标本。

刘奕奕 摄

本报讯(记者李亮 通讯员刘奕奕)原本傲视苍穹的鹰类,竟被掏空内脏制成寓意招财进宝、飞黄腾达的“标本”进行售

卖。近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局环食药侦大队快速侦破一起非法出售野生动物制品案,查获鹰类标本1只,抓获犯罪嫌

疑人2人。

东胜公安分局环食药侦大队在辖区范围内对花鸟鱼虫市场、集贸市场等重点场所

进行摸排时发现,东胜区北出口某二手家具市场内有人疑似非法出售鹰类标本,同时某直播平台进行销售。基于此,侦查民警立即围绕该线索开展便衣侦查,并精准锁定涉案商铺。2月14日,该大队侦查民警果断收网,成功将涉嫌非法出售野生动物制品的犯罪嫌疑人郝某、裴某忠抓获归案,现场查获鹰类标本一只。后经权威部门鉴定,该标本为国家一级保护动物——秃鹫。秃鹫,又名秃鹰、座山雕,鹰科,是高原上体格最大的猛禽,被称为“草原上的清洁工”。经现场测量,查获的该只秃鹫标本体长约120厘米,其双翅后翼展长达260厘米,系一只成年秃鹫。

经讯问,犯罪嫌疑人郝某、裴某忠对意外获得该鹰类标本并对外销售的犯罪事实供认不讳。

目前,两名犯罪嫌疑人因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪被东胜公安分局采取刑事强制措施。

警方提醒:保护野生动物,建设人与自然和谐共生的美好生态家园是每个公民义不容辞的责任。凡猎捕、杀害或者收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,均构成危害珍贵、濒危野生动物罪,将受到法律的严惩。

女子轻信刷单返利 警方快速破案挽损

包头讯“兼职刷单足不出户,日赚百元月入过万,只需动动手指,敲敲键盘即可。”这样的诈骗广告屡见不鲜,但总有人因贪图便宜频频掉入“陷阱”。近日,包头市公安局九原区分局刑侦大队成功破获一起刷单返利电信诈骗案,成功将以刷单返利为名实施电信诈骗的犯罪嫌疑人黄某抓获归案,及时为群众挽回损失。

2月9日,九原区公安分局刑侦大队接到辖区史女士报警称,她因刷单被骗了24万元。办案民警了解到,史女士在家中通

过上网时发现“ZORGON”APP,这一平台可通过刷单充值返利。起初,她抱着试一试的态度,在该平台上进行了小额充值后,确实获得了返利,于是便打消了疑心。随着最后一次大额充值完成后,该平台却不再返利,反而诱导她不停地充值转账。此时,史女士才幡然醒悟,意识到可能被骗了,遂第一时间来到公安机关报警。

接警后,刑侦大队民警立刻固定证据,经过大量细致的工作,办案民警最终锁定

了犯罪嫌疑人黄某的身份信息和位置,并立刻赶往云南对其进行抓捕。警方通过摸排和蹲守,最终将犯罪嫌疑人黄某成功抓获。

目前,犯罪嫌疑人黄某已被公安机关依法刑事拘留,该案还在进一步侦办中。

警方提醒:凡是刷单返利的,都是诈骗,不要轻信陌生人,不要向陌生账户汇款,如遇到诈骗或有疑问,请及时拨打110或到就近派出所报警。

(肖玥)

速破盗窃电缆案 嫌疑人悉数落网

本报讯(记者鲁旭)小案连着民心,破案关乎民生。巴彦淖尔市乌拉特中旗公安局刑事侦查大队重拳打击各类违法犯罪,全力挤压违法犯罪生存空间,做到“破小案、快破案、多破案”,切实维护全旗群众财产安全。2月20日,该局速破系列盗窃电缆案,涉案价值3万余元。

2月20日,该局刑事侦查大队接到巴音杭盖边境派出所移交的刑事案件和三名犯罪嫌疑人。经民警了解得知:2月19日上午

9时,巴音杭盖边境派出所接到群众报警称,在甘其毛都镇德一风电升压站工地有人偷电缆。接警后,巴音杭盖边境派出所民警立即组织警力赶赴现场进行调查取证。经调查,办案民警沿路追查至川井,将偷盗的40余米电缆线和三名犯罪嫌疑人当场抓获。

同时,巴音杭盖边境派出所民警第一时间将案情反馈至刑侦大队,并移交案件。刑侦大队民警一方面立即组织侦查技

员开展现场勘验,锁定证据;另一方面立即将三人分开审讯。

通过民警讯问得知,犯罪嫌疑人刘某某、马某某、保某某三人是从宁夏到乌拉特中旗找工作,偶然间发现风电升压站有电缆线,就做起了“发财梦”。在审讯中,三人先后交代了2月17日盗窃电缆线20余米,并在宁夏以11000元价格进行销赃和2月19日盗窃40余米电缆线的犯罪事实,两起案件共计涉案价值3万元左右。

潜逃多年欲洗白 民警火眼识真凶

本报讯(记者刘琪 通讯员苏文禹)居民张某到公安局户籍窗口来落户,民警发现落户手续不全,仔细一核查,没想到竟然牵出了35年前的一桩命案。

近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗克一河镇居民张某来到鄂伦春旗公安局治安大队户籍窗口申请落户,民警在审查时发现,张某的落户手续不全。面对民警的询问,张某说话支支吾吾,不能明确说出其出生地、原籍等基本信息,这引起了民警的高度警觉。民警以告知张某补充材料为由,随

即将相关情况转交至鄂伦春旗公安局刑侦大队进一步调查。

该局刑侦大队民警迅速展开网上查询、走访调查、检验比对,并向相关地区发函核实。经过民警的缜密侦查发现,张某正是黑龙江省讷河市命案在逃35年的犯罪嫌疑人赵某某。赵某某系黑龙江省讷河市人,1988年秋,赵某某一次酒后与弟媳张某发生口角,一怒之下使用尖刀将张某刺死后潜逃。这一逃便如石沉大海,再无消息。

刑侦大队民警与克一河镇派出所民警

联合行动,摸清了犯罪嫌疑人赵某某的活动规律和落脚点等情况。2月17日早7点,警方趁赵某某早晨在家时采取抓捕行动,一举将其成功抓获。

面对讯问,赵某某对35年前杀害弟媳张某后潜逃的犯罪事实供认不讳。据张某交代,由于多年来无法公开身份,给生活带来诸多不便,赵某某本想化名“张某”重新落户来洗白身份,没想到被民警的火眼金睛识破。至此,一起发生在35年前的命案积案告破。

销售假冒汽车润滑油 涉案金额100余万元

本报讯(记者宋宏颖 通讯员袁耀娟 蒋广娜)日前,赤峰市公安局松山区分局环食药侦大队成功破获一起涉嫌销售假冒注册商标的商品案,抓获犯罪嫌疑人1人,涉案金额100余万元。

1月4日,松山区公安分局环食药侦大队民警在核查线索时发现,赤峰市一商贸有限公司涉嫌销售假冒注册商标的商品。该局环食药侦大队迅速出动警力根据线索

指向实地走访摸排。通过对该公司物流信息、资金交易等方式进行侦查,办案民警发现,该公司从2020年3月开始,通过微信联系购买低于市场价的假冒知名品牌润滑油,遂将该公司法人代表梁某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人梁某对其犯有涉嫌销售假冒注册商标的商品罪供认不讳。据犯罪嫌疑人梁某交代,其于2019年1月在赤峰市开了一家商贸有限公司,代理并售卖品

牌成品润滑油。一年后,其发现代理的品牌润滑油销量不旺,获利不多,便从2020年3月开始,通过微信联络辽宁等地的供应商,购买明显低于市场价格的假冒知名品牌润滑油,向赤峰市松山区、红山区、元宝山区等周边旗县区和周边城市的汽车修理门店进行销售,售卖金额达100余万元。

目前,犯罪嫌疑人梁某已被松山警方采取刑事强制措施。

利用职务便利 侵占公司钱款

包头讯日前,包头市昆都仑区人民法院审理了一起职务侵占案。

据了解,被告人沈某曾系内蒙古某公司供应部部长,主要负责公司生产原料、包装等物品的采买工作。2018年7月至2021年6月期间,被告人沈某在购置生产原料及包装等物品的过程中,利用职务便利,与供应商私下达成协议虚报采买价格,以公司名义与供应商签订合同后,供应商再将事先商议好的虚报高出的价格部分通过微信、手机银行转账的方式转给被告人沈某。截至案发,被告人沈某利用上述方式侵占任职公司钱款共计171004.4元。

在案件审理过程中,被告人沈某家属积极赔偿被害人上述损失并获得谅解。

昆都仑区人民法院经审理认为,被告人沈某利用职务上的便利,将所任职企业资金占为己有,数额较大,构成职务侵占罪,应予依法惩处,对其依法判处有期徒刑八个月,宣告缓刑一年,并处罚金人民币10000元。

(李博儒)

涉嫌医保卡诈骗 四名嫌疑人归案

城关讯近日,呼和浩特市和林格尔县公安局生环食药大队经过前期对在侦的王某、李某涉嫌医保卡诈骗案进行循线深挖中,新发现2名涉嫌医保卡诈骗犯罪嫌疑人,一举打掉该骗取医保犯罪链条。

2022年8月份,该局生环食药大队立案侦办的王某、李某涉嫌医保卡诈骗案,犯罪嫌疑人王某于2020年至2022年2月期间,将收集的医保卡交予李某共同谋取利益,在呼和浩特市旗县区各药店、医院等套取国家医保统筹基金。经调查讯问,犯罪嫌疑人王某、李某对其套取国家医保统筹基金的犯罪事实供认不讳。

在案件侦办过程中,办案民警没有放过任何蛛丝马迹,依靠敏锐的判断力,在大量交易流水账数据中抽丝剥茧,认真细致的对整个证据链、数据链中逐项反复推敲,深入分析研判,成功锁定了本案的另两名犯罪嫌疑人张某(女)和李某(男)。通过办案民警多次调取证据、走访调查、耐心劝导嫌疑人。迫于压力,两名嫌疑人于近日主动到生环食药大队投案,并如实供述了犯罪事实,现已对两名犯罪嫌疑人李某(女)、李某(男)采取了刑事强制措施,至此,该案涉案的4名犯罪嫌疑人已全部归案。

目前,这四名犯罪嫌疑人已被批准逮捕,该案仍在进一步侦办中。(宏宇)